

EL DEFENSOR

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

VIERNES 22 DE DICIEMBRE DE 1905.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Segovia..... 1 peseta al mes.
Provincia..... 3'25 » trimestre.
Madrid y provincias.. 14 » año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR
UN MEDICO ESPECIALISTA
Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

—(=)—

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matrices deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director

CONFIRMACIÓN.

Razón teníamos para asegurar en nuestro editorial de ayer que era infundado el pesimismo, injustificada la alarma al suponer que el Jefe del Gobierno, que ya abolía el impuesto de consumos sobre los trigos y harinas, buscaría en el recargo de las contribuciones de todas clases, la compensación á la disminución que aquel impuesto habría de acusar en el presupuesto de ingresos.

El señor Moret, decíamos ayer, no ha podido pensar seriamente en gravar por otro concepto al pueblo, en la misma ó mayor cantidad que le desgrava con la supresión del impuesto de consumos; esto sería estúpido y el Jefe del Gobierno no puede hacer lo que no haría el más inepto.

No nos habíamos equivocado: y en vez de aumentarse las contribuciones en un tres por ciento, se ha acudido á otras sustituciones más lógicas.

Toda la prensa bate hoy palmas al Sr. Moret y alaba en justicia la intervención de los jefes de las minorías en este asunto, los cuales ayudaron al Gobierno á encontrar fórmulas racionales que rindan al Tesoro lo suficiente á sustituir el ingreso que por el concepto del impuesto abolido dejaba de percibir.

A cambio de esto, se aumentará el impuesto de derechos Reales, y acaso el de las mandas piadosas como piden los republicanos, se creará un impuesto indirecto sobre el juego estableciendo el monopolio sobre los naipes, se aumentará una primera clase de cédulas personales, se aumentará el impuesto del Timbre y las Sociedades comanditarias satisfarán el mismo impuesto que las Sociedades anónimas.

La batalla se ha librado y el país está de enhorabuena, no tanto por lo que representa la supresión del impuesto sobre los trigos, ni

por los acuerdos tomados, sino porque la conducta del actual Gabinete no puede ser máa favorable á la idea de la supresión total del impuesto de consumos, tan odiado del pueblo con sobrados motivos.

La prensa madrileña, al dar cuenta hoy de la manera en que se ha llevado á cabo la abolición del impuesto sobre las harinas, declara sus propósitos de persistir en la campaña emprendida en pro de la supresión de los consumos, «ignominia que á España agobia, la desangra y la incapacita en todos los órdenes de su precaria existencia.

«En ello estamos conformes, dice el *Heraldo* de anoche, y en tal campaña no hemos de cejar, extendiéndola como es justo á otros abusos como, por ejemplo, el de los monopolios. Ya ayer, á última hora, tratando del contrato con la Compañía de las cerillas, el diputado por Valladolid señor Alba pronunció un discurso elocuente y razonado, de grande y concluyente demostración de lo que defraudaba esa Empresa, de los millones que deja de percibir el Estado en ese concepto.

«No basta con atacar el monopolio de las cerillas por la manera como se ataca á la ley. Es necesario extender la misma crítica á los explosivos, al timbre, á las Transatlánticas y á los tabacos, si bien esta última Sociedad es la que mayores servicios prestó al Tesoro, á los intereses públicos.

«Obligado es estudiar, penetrar en la substancia de los problemas económicos, y ahora mismo que se pide y acuerda el recargo en el impuesto de derechos Reales, sería oportuno y eficaz condonar las multas y los intereses de demora á los que no hayan satisfecho los derechos, porque eso sería, sobre una medida equitativa, una fuente de ingresos.

«El año acaba, los presupuestos, mal ó bien se van á aprobar, aunque sin grandes reformas y sin sombra de reorganización en los servicios, y en medio del atropello y laberinto con que se discuten se ha ganado una batalla de importancia, la de redimir al país del

absurdo restablecimiento del impuesto sobre los trigos y harinas, que era el pan caro, agravar la miseria y retroceder en lo que los mismos conservadores reformaron. Otra vez será mayor el esfuerzo, y es de esperar que Gobierno y oposiciones discurran algo más para el nuevo presupuesto y no se encierren en el absurdo y arcaico molde de unas cifras imposibles. Agricultura, enseñanza y ejército, de esas tres cosas cuidó el Japón, sin cuidarse de lo demás, y de ahí su inmensa victoria sobre Rusia.»

¡Para ella no!

—(o)—

Estaba triste.

Sentada sobre la yerba que sus desnudos pies hollaban, á la orilla del río que se deslizaba tranquilo por su cauce ancho y profundo, abierto en la feraz vega, la pastorica deshojaba distraída las humildes flores, adorno del prado, sin cuidarse del ganado que á su custodia tenía.

Tecada su linda cabeza con blanco pañuelo de grana moteado, mal ajustado su abultado seno con otro blanco anudado á la esbelta cintura por la espalda, á modo del típico dengue, miraba la pastorica, de cuando en cuando, hacia la pequeña aldea, recostada indolente contra la sierra próxima, y suspiraba.

Tendría quince años: era una criatura encantadora, tan encantadora que cualquier nombre, por honrado y bueno que fuese, hubiera temido encontrarse con ella á solas en el bosque, cuando la descolorida luna, «el astro de las almas huérfanas» lucha en vano por desvanecer la penumbra del bosquejo.... Y, sin embargo, estaba triste....

Aquellos ojos azules, de dulce y plácido mirar, vertían lágrimas, por las que de vez en razón arrancaba la pena: sus labios que se hicieron para la risa y para beber en ellos el amor, se entreabrían para suspirar: su voz fresca y armoniosa, como para cantar la alegría, parecía remedar el eco de un quejido, si cantaba.

Estaba triste la pastorica.

II

Por la extensa vega, regio manto de terciopelo verde festoneado de plata que echó sobre sus espaldas naturaleza, discurren lentamente la niña de ojos azules y abultado seno, acompañada de un zagal fornido, rubio, apuesto; ¡bravo mozo! Platican....., más la tristeza sigue nublando el hermoso rostro de la pastorica. ¿Porqué?

III

—Mira, vida mía, (1) qué plácidamente bri-

(1) Adaptación y traducción algo libre de una poesía gallega de la notable poetisa dona Rosalía Castro.

llan el río cristalino, la fuente clara, el rojo sol: ¡cuánto brillan!

—¡Ay! non brillan para mín, non,.....

—Ve cómo medran, luz de mis ojos, las hierbas y los arbustos, cómo brota en el arbol la flor: ¡cómo medran y florecen!

—Non, para mín, non.....

—Oye de los pajarillos alegres las enamoradas canciones.....

—Sí que cantan, más non cantan para mín, non.

—Contempla, encanto mío, como la naturaleza hermosa sonríe á Mayo mimándole....

—¡Ay! para mín non sorrí: para mín, non. Hay para todos un poco de aire, de luz, de calor: para todos hay: para mín, non.

—¡Infeliz! Si aquí no hallas aire, ni luz, ni tierra, ni sol, encontrarás al menos una tumba.....

—Non la hallaré; para mín, non....

IV

Y lloraba, mientras al zagalote se recomía de rabia al ver que aquella mujer, cuyo nombre repetía su alma á todas horas, se consumía de tristeza.

¿Qué pena honda y oculta podría tener que su amor no pudiera curar?

Ella se lo dijo al fin. Otro año, Juan, el pastor mas guapo de la vecina aldea, la requirió de amores, le amó y despues abandonóla. Por eso llora, porque recuerda los felices tiempos en que juntos saltaban por el prado y bebían en la fuente y el ganado cuidaban y contemplaban la luna en el mes de agosto desde el otero.

Por eso no quiere oír los juramentos de amor del nuevo zagal: porque la espina del amor primero se clava más y más en su corazón á medida que el tiempo pasa: porque sabe que solo una vez se ama en la vida y que

mal d'amores é mal de morte aunque el ingrato que deshojó sus ilusiones juzgue otra cosa.

HERACLIO S. VITERI.

DEL EXTRANJERO.

(INFORMACIÓN POSTAL.)

Manifestación socialista.

Bruselas 21.

La Oficina socialista internacional ha dirigido á todos los centros socialistas del mundo un llamamiento para que conmemoren con manifestaciones ruidosas la gran manifestación que los socialistas rusos deben hacer el 22 de Enero de 1906.

Cosacos incendiarios.

Londres 21.

Telegrafían de Tokio al «Daily Telegraph» que los desórdenes en el ejército ruso de Siberia

Folleton de EL DEFENSOR (42)

LOS COMPAÑEROS

DE JEHÚ

DE

Alejandro Dumas.

Y el niño cubría al hermano mayor de besos como lo anonadaba á preguntas.

El inglés dentro del carruaje miraba con la cabeza inclinada por la portezuela y sonreía.

En esto sonó una voz de mujer, una voz de madre:

—¿En dónde está mi Roland, mi muy querido hijo? preguntaba Mme. de Montrevel, imprimiendo á su acento una emoción gozosa, tan violenta, que casi parecía de dolor. ¿En dónde está? ¿es cierto que ha vuelto? ¿es cierto que no está prisionero? ¿que no ha muerto? ¿vive?

El niño á esta voz se deslizó como una serpiente de los brazos de su hermano, cayó sobre el césped, y como levantado por un resorte, llegó hasta su madre.

—¡Por aquí, madre, por aquí! dijo arastrando á su madre medio vestida hasta Roland.

A la vista de su madre, Roland no se pudo contener; sintió derretirse aquella especie de hielo que parecía petrificado en su pecho.

—¡Ah! exclamó, era verdaderamente ingrato para Dios, que me guarda todavía semejantes alegrías.

Y se arrojó sollozante al cuello de Mme. de Montrevel, sin acordarse de sir John, que también sentía derretir su flema anglicana, y enjugaba silenciosamente las lágrimas.

El niño, la madre y Roland formaban un grupo adorable de ternura y emoción.

De repente Eduardito, como una hoja que el viento lleva, se separó gritando:

—¿Y Amelia, en dónde está?

Y se lanzó hacia la casa repitiendo:

—¡Hermana Amelia! despiértate, levántate.

—Entonces se oyeron las patadas y los puñetazos del niño sonar contra una puerta. Luego hubo un gran silencio.

Después se oyó á Eduardito que gritaba:

—¡Socorro, madre! ¡socorro Roland! Amelia se halla indispueta.

Mme. de Montrevel y su hijo se lanzaron á la casa; sir John, como un viajero consumado, tenía lancetas en un estuche, y en su bolsillo un frasco de sales; bajó del carruaje, y obediendo á un impulso, se adelantó hasta la gradería.

Alí se detuvo reflexionando que no estaba aun presentado, formalidad poderosa para un inglés.

Al ruido que su hermano hizo en la puerta, Amelia apareció en la meseta; pero sin duda la conmoción que le había causado la llegada de su hermano, era muy fuerte, porque después de haber bajado algunos escalones con paso casi automático lanzó un suspiro; y como una flor que se pliega, cayó ó mas bien se tendió en la escalera.

Entonces fué cuando el niño gritó.

Pero al grito, Amelia volvió á encontrar, sino la fuerza, al menos la voluntad; se levantó y balbuceando:

—¡Cállate, Eduardo, cállate en nombre del cielo! ¡heme aquí y se agarró con una mano al pasamano y con la otra apoyada en el niño continuó bajando los escalones.

En el último encontró á su madre y á su hermano, á quien con un movimiento violento, casi desesperado, e hó su brazos al cuello, gritando:

—¡Hermano mío! ¡hermano mío!

Roland sintió que la niña se cargaba demasiado en su hombro, y diciendo:

—Está indispueta, aire, aire. La sacó hasta la grandería.

Este era el nuevo grupo, tan diferente del primero, que sir John tenía delante.

Al contacto del aire, Amelia respiró y levantó la cabeza.

En aquel momento la luna se desembarazó de una nube que la velaba, é iluminó en todo su esplendor el rostro de Amelia, tan pálido como bello.

Sir John lanzó un grito de admiración; jamás había visto estatua de mármol tan perfecta, y no pudo reprimir una exclamación.

A este grito, Roland recordó que estaba allí, y Mme. de Montrevel se aperció de su presencia.

En cuanto al niño, admirado de ver aquel extranjero, bajo la grandería y quedándose solo en el tercer escalón, para estar á la altura del que interpelaba:

—¿Quién sois, caballero? le preguntó, ¿y qué haceis aquí?

—Eduardito, dijo sir John, soy un amigo de vuestro hermano y vengo á traer las pistolas montadas en plata y el damasquino que os ha prometido.

—¿En dónde están? preguntó el niño.

—¡Ah! dijo sir John, están en Inglaterra y es preciso tiempo para traerlas; pero vuestro

se extienden á Tomsk, donde los cosacos incendiaron los cuarteles.

Los encuentros entre amotinados y tropas se multiplican cada día en Vladivostock.

Bárbaro relato.

Londres 20.

La comisión enviada á Rusia para distribuir socorros á los israelitas no ha podido visitar en su viaje de cuatro semanas todas las localidades que reclamaban su auxilio. La impresión que ha sacado la comisión es la de que en todas partes donde la policía y las autoridades locales han querido oponerse á los disturbios, estos no han ocurrido.

En Kieff, los desórdenes han sido más graves que en ninguna otra parte, pues lo mismo han sufrido sus consecuencias los ricos que los pobres. La policía, de uniforme, indicaba á los malhechores las casas israelitas, y si los habitantes no entraban en ellas, la tropa, apostada en las bocacalles, disparaba, no contra los agresores, sino contra los judíos.

El consulado de Inglaterra ha sido acerbado á balazos. Catorce individuos llegaron hasta la propia habitación del consul quien pudo salvar de una muerte cierta al hijo del barón de Jinsberg, de San Petersburgo, el cual había trabado lucha con los insurrectos.

La tropa se abstenía de intervenir y la policía hacía fuego contra las casas en que la gente se defendía de los ataques de aquellos furiosos.

Unos cuarenta judíos han muerto en Kieff; los heridos son innumerables.

Una infinidad de casas y almacenes, y hasta una escuela de niños han sido saqueadas y después destruidas.

La Comisión ha visto 3000 cadáveres de judíos en el cementerio israelita de Odessa. El número de los heridos y muertos jamás podrá conocerse, pues la mayoría de estos últimos han sido arrojados al mar.

Se ha llegado hasta el extremo de arrojar á las mujeres y niños por las ventanas de los pisos altos de las casas. La comisión relata que en la pequeña estación de Rosdlen, el jefe de estación ha hecho detener un tren durante una hora, no haciéndole continuar su marcha hasta que ocho judíos fueron muertos y treinta y siete heridos.

Nuevos desórdenes.

Shanghai 21.

La policía, los marinos y los voluntarios, han reprimido los desórdenes. Las pérdidas son insignificantes. Una taberna ha sido destruida; una comisaría de policía quemada en parte y un almacén de velocípedos parcialmente desvalijado. Una veintena de revoltosos chinos han sido muertos. Los europeos han tenido algunos heridos. Patrullas armadas recorren las calles que ahora están desiertas.

Ecce del Vaticano.

Paris 21.

Un despacho de Roma al «Journal» dice que el curso de la última asamblea de la comisión cardenalicia que habían acordado que bajo cualquier concepto al Vaticano debe tener un representante en Francia, Pío X ofreció al cardenal Rampolla la presentación cerca de Francia, pero éste se negó objetando que sus grandes trabajos históricos y su salud no se lo permitían. Añadió que el episcopado francés no le sería favorable, y por último dijo textualmente: «No siendo la situación actual resultado de la política de que fué humilde colaborador bajo la dirección de León XIII yo no tendré ni la calidad ni la autoridad para afrontar las consecuencias de la nueva política.» El Papa decidió entonces escoger su representante entre los cardenales franceses para estar seguro de que la política no le expulsará. La elección del Pontífice parece que recayó sobre el cardenal Labouré, arzobispo de Rennes, quien se convertirá en Papa legal de Francia.—Intervenido por el «Gaulois», el obispo de Quimper ha declarado que consideraba la ley de separación imposible de aplicar.—Cree que no se conseguirá nada para asegurar la constitución de las asociaciones actuales ni para someterla á las obligaciones de la ley.—Su clero pasará sin edificios de culto ni presbiteros y celebrará la misa en las granjas si es necesario.—El obispo declara que sin embargo él se inclina hacia una órden precisa que emanará de la Santa Sede.—El «Gaulois» asegura que entre cinco cardenales, cuatro se han mostrado hostiles á la nueva ley.

LA BODA DE DON ALFONSO

(—)

El anuncio oficial de la boda de don Alfonso con la Princesa Victoria de Battenberg, haráse, según dice *Le Petit Parisien*, durante el viaje del Rey Eduardo á España, en la próxima primavera.

La boda verificaráse en la fiesta de San Isidro.

La conversión de la Princesa constituirá una ceremonia solemne; se celebrará en Madrid, en la iglesia de San Francisco, y estará presidida por el cardenal arzobispo de Toledo, asistido de todos los cardenales y obispos del reino.

Durante las fiestas nupciales se convertirá Madrid en un gigantesco jardín de flores, traídas de Málaga, Sevilla y Valencia.

Habrán grandes festejos que darán, durante unos días, inusitada animación á la capital de España.

Puesta de sol.

Por un cielo mudo y frío,
Sin nubes y sin color,
Bajaba un sol moribundo,
Muerta sombra de aquel sol
Que las viejas primaveras
Templaba fecundador.
Eran las tierras de ocaso
Desiertos que Dios creó
Para que el hombre se acuerde
Del Paraíso de Dios
Y muera con la nostalgia
Del que es infinito amor;
Y donde el cielo se unía,
Sin nubes y sin color,
Con una llanura muerta
Que el ruido nunca habitó
Con lentitudes dolientes
Agonizaba aquel sol.
Y no tuvo en su caída
Ni pueblo que la sintió,
Ni pájaro que cantara
La vespertina canción,
Ni selva que se moviera,
Ni hombre que alzara su voz,
Ni torre que se pintara
Con el dorado arbol,
Ni sedalino celaje
Que embobiera en su velón
La púrpura derrotida
Del último resplandor:
Entre desiertos desnudos
La muerte le sorprendió,
Y al que muere en el desierto
No lo ve nunca el amor,
Ni nadie le presta oídos,
Ni nadie le dice adiós.

Así murió aquella tarde
Solo y quejándose el sol:
¡Así se mueren los hombres
Que han vivido sin amor!

ESTADÍSTICA ELOCUENTE (1)

Nunca como hoy que estamos palpando la inestabilidad de nuestros Gobiernos, resulta interesante el siguiente estudio estadístico sobre dicho asunto.

Sea punto de partida de nuestra estadística el año 1834, fecha en que se declaró la mayoría de edad de doña Isabel, II, y desde ese año al de 1885, en que murió don Alfonso XII, se han registrado ochenta Gobiernos con otros tantos presidentes del Consejo y un total de 820 Ministros cuya distribución es la siguiente:

Estado.	130
Gracia y Justicia.	123
Hacienda.	115
Guerra.	164
Marina.	150
Fomento.	79
Ultramar.	59

Total. 820

No hablemos extensamente de los Gobiernos de la época revolucionaria que dejaron bien amargo recuerdo, y contentémonos con indicar que hasta la proclamación de don Alfonso XII padeció España 21 Gobiernos, de los cuales el que estuvo más tiempo en el poder llegó á siete meses, con la nota de que cuatro de los 21 Gobiernos sólo rigieron los destinos de nuestro país durante veinte días escasos.

Fué proclamada la mayor edad de don Alfonso, y entonces se inició una aparente regeneración, que inauguró el señor Cánovas, que presidió un Gobierno que, ipasmo asombroso de los tiempos, duró seis años.

Murió don Alfonso XII y fué proclamada la Regencia; establecióse el turno entre liberales conservadores y liberales fusionistas, y en doce años formáronse ocho Gobiernos y se firmaron 64 nombramientos de ministros.

Cánovas fué víctima de un brutal atentado anárquico cometido en el balneario de Santa Agueda quedó sin jefe el partido liberal conservador; encargóse interinamente de la jefatura del Gobierno el general Azcárraga, que al poco tiempo cedió el puesto al señor Sagasta, que formó Gabinete con sus amigos políticos.

Y desde la fecha en que murió Cánovas hasta que don Alfonso XII fué proclamado mayor de edad, dirigen los destinos de España tres Gobiernos y veinticinco ministros.

Entonces se habló de regeneración nacional, de estabilidad política, de mil proyectos que han quedado en la imaginación de los ministros, que por protensionismo no odioso y repugnante, se han dedicado constante é invariablemente á destruir las empresas de sus antecesores, sustituyéndolas por proyectos propios, elaborados en el deseo de reformar, fiebre tristísima que consume y agota la paciencia y la vida del ciudadano honrado y laborioso.

(1) Y que por lo curioso reproducimos de *El Faro Astorgano*.

Los liberales fusionistas, presididos por el señor Sagasta, eran Poder cuando se coronó á don Alfonso XIII.

A los pocos meses la crisis renovaba á cuatro Ministros; luego venían al poder los conservadores con Silvela, al que siguió Villaverde con su correspondiente Ministerio, para ceder á poco el sitio á Maura, que ocupó la Presidencia con arrogancias tales, que aseguraba permanecer en él cuando menos por un quinquenio. Pero ¡ni por esas! El Molok de la política española había devorado 45 ministros y tres presidentes en menos de dos años y aún no se daba por satisfecho; quería continuar devorando como un ogro insaciable, y vino la crisis parcial, entrando un ministro nuevo y luego dos más.

Cayó Maura ruidosamente cuando más firme creía estar en el Poder, formándose situación con Azcárraga, al que siguió Villaverde con un ministro nuevecito que se vino abajo á los pocos meses, para ceder el puesto á los liberales, que á su vez han tenido que renovar tres ministros y luego cambiar de Ministerio en pleno.

Tres años han transcurrido desde que don Alfonso fué coronado, y en ese corto interregno hemos tenido siete presidentes del Consejo y 48 ministros.

Dato final:

En cinco años que funciona el flamante Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas, llamado nuevamente de Fomento, que tenía que ser la piedra angular de nuestra regeneración, resolviendo los problemas agrícolas, industriales y comerciales que son de vida ó muerte para España, se ha engullido nada menos que ¡13 Ministros!

R. J.

Calefacción en los trenes

Al día siguiente de encargarse del ministerio de Fomento el señor Gasset celebró una conferencia con los representantes de las Empresas de ferrocarriles para tratar de las medidas conducentes á que se establecieran caloríferos en los coches de segunda y tercera clase.

Estudiado detenidamente el punto, vióse la imposibilidad de implantar desde luego la mejora, teniendo entre otras razones, en cuenta que el coste de su instalación ascendería á 6 millones de pesetas y á 600.000 anuales su entretenimiento.

Ante esas dificultades, y ciñéndose el señor Gasset á la realidad, ha dictado aquellas medidas compatibles con la situación de las Empresas y que, si no en todo, remedien en parte la falta de calefacción que hoy se nota en aquellos coches.

Al efecto ha ordenado que en todas las cabezas de línea se coloquen en los trenes caloríferos, aunque luego, por aquellas dificultades, no puedan remudarse, y que en adelante se imponga la obligación de que todos los coches que las Empresas adquieran tengan instalada la calefacción.

En la Económica.

En la reunión celebrada anoche se aprobó el acta anterior y se dió cuenta por los señores Presidente, Arce, y Huertas de las gestiones realizadas acerca de la comisión de Monumentos y de las corporaciones provincial y municipal para conseguir la restauración del Párral.

Se nombró la nueva Junta Directiva que tomará posesión el día primero de Enero y que la formarán:

- Don Mariano Villa, Presidente.
- Don Mariano González Bartolomé, Vicepresidente.
- Don Francisco Santiuste, Vicepresidente.
- Don Tomás Huertas, Tesorero.
- Don B. Obdulio García, Contador.
- Don José Rodao, Bibliotecario.
- Vocales.—Don Ventura Vargas, don Felix Gila y don Cándido López.
- Don Salvador Nuñez, Secretario General.
- Don Gabriel J. de Cáceres, Vicesecretario.
- Don Antonio Gimeno, Vicesecretario.

De todas partes

La «bendición del río» es una costumbre de Navidad que se conserva en Rumania, y que consiste en celebrar una misa á orillas del Danubio. Después se tira al agua, á través de un agujero abierto en el hielo, una pequeña cruz de madera y la muchedumbre sostiene una verdadera lucha para recuperar la reliquia.

Un roble de 18 metros de altura, cuando está con toda la hoja, se calcula que tiene unos 6000000 de hojas.

Una novedad en calefacción es el empleo del ladrillo poroso en vez de carbón. Estos ladrillos son como otro cualquier ladrillo poroso, pero están impregnados de aceite de carbón y pueden arden lo mismo en la estufa que en la chimenea.

Cada soldado inglés cuesta á su país unas 2000 pesetas al año; á Suiza cada soldado le cuesta 450 petetas.

Los negros consideran el 25 de Diciembre como el mejor día del año para celebrar una boda.

En la colonia del Cabo, el día de Navidad se celebra con meriendas campestres, y como allí es ahora verano, tienen una temperatura de 30 centígrados próximamente.

La primera vez que se celebró la Navidad como fiesta cristiana fué en el año de 190 de nuestra Era.

La costumbre de hacer regalos en estos días es general en todo el mundo.

El niño descalzo

La Junta directiva de esta benéfica asociación, compuesta por las bellas señoritas Concha y María Zúñiga, María Luisa Contreras, Sofía Ordoñas, María Rivas, Vicenta Santiuste, Dolores Muñoz, Manolita Lainez, y María Ruiz, comenzaron á visitar las escuelas públicas y subvencionadas, á las nueve de la mañana, con objeto de realizar el hermoso acto de repartir á los niños pobres de la capital que asistan á aquellas, ropa y calzado, adquirido con los fondos recaudados durante el año, por «El niño descalzo.»

El alcalde interino señor Zúñiga, cedió galantemente el carruaje del Ayuntamiento que ocuparon varias de las citadas señoritas para dirigirse á las escuelas; las demás señoritas ocuparon, otros dos carruajes con los señores Gobernador Civil, Alcalde, Chico y Rodao, fundadores de la asociación:

Las escuelas que han visitado son:

Escuela de niñas de doña Dolores Santiuste
En el barrio del Mercado y cerca de este colegio, hallábase mucha gente esperando la llegada de las señoritas protectoras, las autoridades y los fundadores de «El niño descalzo» que fueron recibidos en la puerta del salón por la profesora y niñas.

Se repartieron quince pares de botas y dieciséis toquillas, periódicos y vales para recoger los juguetes regalados por el simpático niño Paquito C Ramón.

Escuela de niños de Don Mariano Gimeno.

También en la plaza de Santa Eulalia esperaba alguna gente, la llegada de la representación de «El Niño descalzo.»

El señor Gimeno dió la bienvenida á las señoritas, Gobernador, Alcalde y fundadores y á continuación las muchachas fueron entregando á los niños diez y siete pares de zapatos y nueve chalecos de punto, que los muchachos recibieron contentísimos y con ganas de probárselos en el acto.

Escuela graduada de niñas

En este colegio esperaban á la representación de «El niño descalzo», buen número de señoritas, en su mayoría protectoras de la Asociación.

Se repartieron veintinueve pares de botas y veinte toquillas entre las niñas; dona Rufina Rodríguez pronunció sentidas frases de gratitud en nombre de las niñas, que vitorearon al «El niño descalzo»

Contestó á la profesora el señor Gobernador civil.

Escuela de niñas de doña Antonia Cabrero

En este colegio situado en el barrio del Salvador, se repartieron diez pares de botas y diez toquillas.

La profesora en nombre de las niñas tuvo frases de agradecimiento para los visitantes.

Escuela de párvulos de doña C. Toledano

En este colegio, los chiquitines dieron lugar á conmovedoras escenas, con motivo del reparto de prendas y vales para juguetes.

Escuela de niñas de doña Isidora Martínez

Ultimo colegio visitado: se repartieron ocho pares de botas y cuatro toquillas. Al terminar la distribución, una niña pronunció un discurso, dando las gracias, y entregó á las señoritas unas preciosas bolsitas de raso que, como recuerdo, regaló la distinguida profesora.

Mañana continuará la comisión la gratísima tarea hoy comenzada, empezando por la escuela de don Santiago Badillo.

El fotógrafo señor Unturbe, tomó una fotografía en el momento de subir al carruaje las señoritas, á la puerta de la casa de la presidenta, cuando se organizó la comitiva para visitar las escuelas.

En varios colegios ondeó la bandera nacional durante el reparto.

Los profesores de los colegios visitados han manifestado á la Comisión que desde hace dos meses, ha aumentado la asistencia á las escuelas, lo cual agradó no poco á los visitantes, toda vez que «El niño descalzo» persigue también fines educativos, consiguiendo lo cual dan por bien empleados sus esfuerzos.

Sección de noticias.

El domingo próximo se celebrará el ejercicio mensual en la V. O. T. (San Sebastián.)

Por la mañana á las ocho misa y comunión general y á las tres y media de la tarde se rezará la Corona dolorosa y plática.

Se suplica la puntual asistencia á todos los hermanos de la V. O. T.

Se encuentra enfermo de algún cuidado el conocido ordenanza de la Diputación Provincial, don Antolín Delgado.

Deseamos al enfermo un rápido y completo restablecimiento.

Registro Civil

En el día de hoy se ha inscrito un nacimiento y ninguna defunción.

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica, el Director de los Establecimientos de Beneficencia don Demetrio Lainez, quien con este motivo ha obsequiado á los acogidos con una comida extraordinaria.

Unimos nuestra felicitación á las muchas que ha recibido.

Hemos recibido el periódico «El Niño Descalzo» editado con verdadero lujo por dicha asociación, y en el que figuran notables trabajos de distinguidos literatos.

Se encuentra enferma hace algunos días, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el médico de la Beneficencia municipal, don Mateo García Matabuena.

Deseamos á la enferma un rápido alivio.

Con motivo de la helada de la noche última, varias personas han sufrido caídas en la mañana de hoy, algunas seguidas de accidentes lamentables.

Se encuentran muy adelantados los trabajos de instalaciones de los teléfonos en esta capital, creyéndose que empezarán á funcionar en los primeros días de Enero.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo de Vegas de Matute don Martín Cubo.

Ayer, celebró sus días don Tomás Gomez Olla, quien recibió muchas felicitaciones y á las que unimos la nuestra.

Mañana, se verificará una visita extraordinaria de Carceles.

El domingo por la noche, se servirá una cena extraordinaria á los asilados de Santi-Spiritus y á los presos de la Carcel.

Café de San Francisco

Son muy celebrados los conciertos de piano y bailes españoles que todas las noches se celebran por la aplaudida artista señorita Balbina García y el notable Profesor de Música don Benito Arroyo. Felicitamos al dueño por tan ventajosa contrata.

Casa de Socorro

A las diez de la mañana, se presentó acompañado de sus padres, Esteban Lobo de 14 años de edad, domiciliado en la calle del Escultor Marinas número 23, con una contusión en el muslo izquierdo, leve, ocasionada por una caída casual: después de curado pasó á su domicilio.

A las doce y cuarto de la mañana, se presentó acompañado de dos guardias, Frutos Escuderos de 63 años de edad, domiciliado en el pueblo de Brieve, con una contusión en la región esternal, con rotura de la segunda costilla y otra contusión en la región glútea, de pronóstico reservado, ocasionada por un toro al voltearle: después de curado pasó á su domicilio.

La bohemia

De una verdadera novedad literaria vamos á dar cuenta á nuestros lectores. La importante Casa editorial *La Enciclopedia moderna* está imprimiendo y publicará en breve una escrupulosa versión española de la deliciosa comedia de Murger, *La Bohemia*. Esta gran obra tan popularizada como novela y como ópera, es casi desconocida en España como comedia. Los actores, las sociedades teatrales, los aficionados, acogerán con simpatía esta obra que está llamada á leerse mucho y á representarse más todavía. La edición está hecha

á todo lujo. *La Enciclopedia moderna* merece un aplauso por su esplendidez y buen gusto.

Denuncia rural

Ha sido puesto la disposición del Juez municipal del Espinar, Saturio Diaz Garcia, sirviente de Serapio Segovia Martin, por sorprenderle arrancando retama sin autorización para ello, en la finca titulada «Prado de la mata», propiedad de don Mariano Nuñez.

En la Inspección de primera enseñanza se ha recibido el estado que se interesa sobre la Orden Circular de 8 del corriente.

Denuncia de oaza

Han sido denunciados al Juez municipal de Navas de San Antonio, los vecinos del mismo Diógracias Vara Rincon y Francisco Gimenez Prieto, por sorprenderlos cazando con escopeta, careciendo de licencia.

El alcalde de Sepúlveda participa haberse desarrollado la enfermedad variolosa en el ganado lanar del vecino de aquella villa, Felix Montes Valle.

De Instrucción pública

Don Atanasio Atienz, maestro de Arcones, remite expediente para ser incluido en el escalafón para poder optar á las escuelas vacantes.

Presupuestos.—En la Secretaría de Instrucción pública se han recibido los presupuestos escolares para 1906 de Pajares y Armuña.

—La junta local de Barbolla, en sesión celebrada por la misma al verificar los exámenes ordinarios en la escuela de niños de aquel pueblo, acordó dar un voto de gracias al maestro interino señor Hernan de la Fuente, por los adelantos obtenidos en la enseñanza.

REUMAS.

Curación rápida y segura con el reumatol preparado de Colchicina y salicilatos de sosa y litina. En los casos agudos y rebeldes debe emplearse en los mismos dias que se tome el Reumatol la embrocación antirreumática al Salicilato de metilo Sanz Alvaro. Depósito: Farmacia V. Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 6.—Segovia.

Estación meteorológica de Segovia

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 22 de Diciembre de 1905.

A las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°	680.92
Temperatura del aire	3.0
Id. máxima al sol del día anterior	20.0
Id. id. á la sombra	6.1
Id. mínima noche última	1.0
Id. id. á cielo descubierto	-1.0
Viento, dirección	S.
Fuerza aproximada	Brisa
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	5 m. m
Estado del cielo	Cubierto

GOBIERNO MILITAR.

Orden de la plaza para el día 23

Presidente de la Junta de subsistencias: señor Teniente Coronel del Regimiento de Sitio, don Octavio Moltó.

Hospital y provisiones: tercer Capitán del mismo.

Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 4.30 tarde.

Los nuevos Gobernadores y Alcaldes.

El ministro de la Gobernación ha manifestado esta mañana que, cuando se suspendan las sesiones de Cortes, se ocupará de los nombramientos de los nuevos Alcaldes y que les dará á conocer el día 30 de este mes.

Después hará la combinación de Gobernadores que tiene anunciada.

Practicantes de Farmacia.

Una comisión de Practicantes de Farmacia, ha visitado esta mañana al Conde de Romanones para pedirle, en nombre de sus compañeros de Madrid, el cumplimiento de la ley de titulares.

El ministro prometió atender su petición.

Los sucesos de Sevilla

El marqués de Ibarra, senador por Sevilla, ha teleografiado al ministro de la Gobernación anunciándole una interpretación sobre los sucesos de Sevilla.

El gobernador de esta capital ha manifestado al conde de Romanones que reina absoluta tranquilidad, pero que, no obstante, ha tomado precauciones para reprimir cualquier desorden, pues todos los partidos se encuentran excitados.

El secuestro de Carolina

El conde de Romanones ha dicho que el secuestrado en Carolina, es pariente suyo, pero que solo se puede considerar tal acto como criminal puesto que un criado del secuestrado le encerró para que le entregase el dinero que tenía.

Congreso

Se abre la sesión á las tres menos cuartos presidiendo el marqués de la Vega de Armijo.

En el banco azul los ministros de la Gobernación y Agricultura.

Se aprueba el acta de la sesión anterior sin incidente alguno.

Se hacen varios ruegos y preguntas de interés local.

El señor Pi y Suneller pregunta cuales son nuestras relaciones con Italia, después de haber rechazado el *modus vivendi*.

De Roma.

El Papa ha terminado ya la redacción de la Enciclica sobre la separación de la Iglesia y el Estado en Francia. La secretaria del Estado preparará los textos en latín y francés para publicarlos.

La boda de la Infanta

Para asistir á la boda de S. A. la Infanta Maria Teresa con el Infante don Fernando, que se celebrará el 12 del próximo Enero, se esperan en Palacio á los infantes doña Paz y don Fernando de Baviera con sus hijos, que pasarán estas Pascuas con la Real familia.

El ceremonial de la boda, dícese que será el mismo que el que se usó en la de la princesa de Asturias.

Bolsa.

Interior	79.45
Exterior	91.05
Amortizable	98.55

Cambios.

París á la vista	27.15
Londres á la vista	31.15

POLONIO DE LUCAS

ORDINARIO

DE

Segovia á Madrid y viceversa

Siete de Julio, 3.—Sastrería.

MADRID

Reoyo, 4, principal,

SEGOVIA.

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.—SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Biblioteca PATRIA

MADRID

Publica novelas, cuentos, etc., premiados en concursos públicos y obras fuera de concurso debidas á los más distinguidos literatos españoles.

La mejor recomendación de esta «Biblioteca» es decir que ha merecido alabanzas de literatos como los señores Pereda, Menéndez P. Layo, Palacio Valdés, Fastenrath, Duque de Rivas, Silvela, etc.

Los tomos que publica contienen preciosos grabados de artistas españoles de gran nombradía y cubiertas tiradas á seis colores con el retrato del autor de cada obra.

PATRONATO PRINCIPAL

Excmo. señor Marqués de Comillas.
» » Conde de Berna.
» » Conde de Canilleros.
Ilmo. » Barón de Vilagayá.
Excmo. » D. Joaquín Sánchez de Toca.

OBRAS PUBLICADAS Y EN PREPARACIÓN

DE
Menéndez Pelayo.—José Zahonero.
Alfonso Pérez.—Conde de las Navas.
Angel Guerra, etc., etc.

Precio: UNA PESETA

Imp. de EL DEFENSOR San Agustín, 3

Ultramarinos, Pollería y Huevería

de Juan Moro Pérez

Proveedor de la Real Casa.

Reoyo, 5 y 7.—SEGOVIA

Esta casa regala **un real** en el número **15.559** de la Lotería Nacional que se sorteará en Madrid el día 23 de Diciembre de 1905, al que compre una libra de chocolate de la Fábrica de Lombás y otras.

Para tener opción al regalo, el chocolate tendrá que ser de CINCO REALES en adelante.

Tejidos del Reino y del Extranjero

Paquetería, Quincalla, Cera, Curtidos y otros varios géneros

DE

José Romero Becerril

TUREGANO

Plaza mayor, en casa de don Regino Borreguero.

En este nuevo establecimiento encontrará el público un inmenso surtido en géneros de la presente temporada, de lo más nuevo que se ha fabricado y que tanto por su bondad en clase, como gusto y precios llenará los deseos del consumidor.

La Cera y Curtidos proceden de las acreditadas Fábricas de los señores Pedro Romero é hijos de Fuentepelayo.

Visiten esta nueva casa en la seguridad de salir satisfechos de haber realizado en ella sus compras.

Informacion mercantil.

Segovia.

El precio del grano en paneras es el siguiente:

- Trigo á 47 reales fanega.
- añejo de 50 á 51
- Cebada de 28 á 29
- Centeno de 32 á 33
- Algarrobas á 36
- Tiempo hermoso.

Valladolid.

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 600 fanegas de trigo á 47'50 y 47'75 reales una
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 150 fanegas de trigo á 47'75 reales una.
Centeno 50 id á 33 id. id.
Cebada 100 id.

CORRESPONSAL.

Salamanca

En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 48 reales las 94 libras.

En Tejares entraron 250 fanegas y en Chamberí 160

En ambos mercados se cotizó de 48'25 y 48 reales una.

EL CORRESPONSAL

Peñafiel.

La entrada de trigo en el mercado de hoy ha sido 350 fanegas cedidas á 47 reales

- Centeno á 31
- Cebada á 28
- Yeros á 35
- Avena á 19
- Los campos buenos.

CORRESPONSAL.

Medina del Campo.

La entrada en este mercado ha sido de 700 fanegas de trigo se cedieron á 48 reales las 94 libras

- Centeno 33
- Cebada á 30.
- Algarrobas á 36
- Tendencia firme.

CORRESPONSAL.

Cuelmar

Los precios que han regido son los siguientes:

- Trigo á 44 reales fanega
- Centeno á 31

- Cebada á 29.
- Patas á 7 reales arroba.
- Avena á 21.
- Yeros á 38.

CORRESPONSAL

Santa Maria de Nieva.

Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes:

- Trigo á 49 reales fanega.
- Centeno á 38.
- Cebada á 35.
- Algarrobas á 40.
- Avena á 18
- Garbanzos superiores á 200 reales fanega
- Regulares á 100.
- Medianos á 80.
- Precios sostenidos.

EL CORRESPONSAL

Turégano

- Tiempo bueno
- Trigo á 44 reales fanega.
- Centeno á 33.
- Cebada á 30
- Algarrobas á 39.
- Vino á 10 reales cántara.

EL CORRESPONSAL

Tordesilla (Valladolid)

Han regido los siguientes precios:

- Trigo á 47 reale fanega.
- Centeno á 23.
- Cebada á 28,
- Algarrobas 25.
- Avena 20
- Garbanzos 140.
- Id. regulares 120
- Id. mediano 110.
- Harina de primera 18 reales arroba; panadera 16.
- Salvado de primera 11 reales arroba; de segunda 10, de tercera 9.

CORRESPONSAL

Tudela de Duero

He aquí la cotización:

- Trigo á 47 reales fanega:
- Centeno á 34.
- Cebada á 29.
- Harina de primera á 18 reales arroba; id. de segunda á 17'50.
- Salvado de primera á 12 reales fanega; de segunda á 11 de tercera á 9.

CORRESPONSAL.

SECCION DE ANUNCIOS

LA FUENCISLA—FABRICA DE JABON

DE GASPAR GABRERO

Plaza de San Clemente, número 1.—Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva esta blecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan

- Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
- Idem moreno para ropas de color, 0'90 ídem.
- Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
- Idem, id. id. desinfectante.
- Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
- Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.
- Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.
- Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Espacho: Juan Bravo 62 y 64.

GASTRALGINE

ELIXIR

ESTOMAGAL

Lopez Caro

10 reales frasco

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, consútele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos é Hígado es el Elixir Estomacal Caro, GASTRALGINE.
Venta: Farma ciada Don Julio de la Torre.

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago é Intestinos abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión

Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades "Madrid" y autor Santiago.
¡Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

Imprenta de El Defensor

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA.

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.

Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.
Anuncios y comunicados á precios convencionales.
No se devuelven los originales.

La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.

Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.